



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREI

B 1. kiadás

1958. május 19.

6 óra -- perc

Sivatagi éghajlat, tengeri pára az új magyar trópusi vizsgáló állomáson

1958. május 19.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban 5 évvel ezelőtt háromtagú kutatócsoport érdekes feladattal kezdett munkához. Azt vizsgálták, hogy az üzem telefontechnikai berendezései mennyire időállóak szubtrópusi éghajlaton. A mesterséges klímavizsgálat azóta állandóvá vált a gyárban, hiszen a legkülönbözőbb éghajlatú országokból kapnak megrendelést. Most már nemcsak a kész berendezéseket, hanem azok alapanyagát - kábeleket, huzalokat, lemezeket, gumit, bőrt, stb - is vizsgálják s keresik a legmegfelelőbbet, amelyik a legjobban bírja a megrendelő ország éghajlatát.

Az üzemben most korszerű trópusállóság vizsgáló állomás készült el. A két emeletes épület helyiségeiben a világ szinte valamennyi éghajlatát - sivatagot, a tengerit, őserdeit, stb. - elő tudják állítani.

Az épületet most rendezik be. A klímaszekrényeket már felszerelték s rövidesen működik a penészkamra is. Az új korszerű vizsgáló állomáson az üzem gyártmányainak különféle klímálló kiviteleit dolgozzák ki.

A mesterséges vizsgálatokkal párhuzamosan a gyár szakemberei Kínában - a természetes éghajlaton - is figyelik a berendezéseiket s a két eredményt egyeztetik. Tervezik, hogy Kínában több természetes kutató állomást is felállítsanak. /MTI/

Kültették a nagymedencébe a Viktoria Regiát

1958. május 19.

A botanikus kert egyik melegvizű kis medencéjében az ugynevezett bölcsődében hónapok óta nevelték már az 1958-as év Viktoria Regiáját. A növényt most átültették a számára külön fenntartott nagy medencébe. A bódító illatú virágai és egy méternél szélesebb óriási levelei miatt sűrűn megcsodált dél-amerikai trópusi növény június végére fejlődik ki teljes pompájában. /MTI/

B 2. kiadás 1958. május 19. 6 óra 05 perc

Új lepárló kemence épül a Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalatnál

1958. május 19.

A gyógyszer- és a műanyagiparnak értékes alapanyagokat termelő Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalat az idén 7.6 millió forintot költ a korszerűsítésre. A legnagyobb összeget, mintegy hatmillió forintot, új lepárló kemence építésére fordítják. A régi berendezésekhez képest ennek kétszeres lesz a teljesítménye és kezelői egézségesebb munkakörülmények között dolgozhatnak. A szerelést már megkezdték. Az új létesítményt az év végén kapcsolják be a termelésbe. /MTI/

4000 bélyeget "adott el" a bélyegautomata

1958. május 19.

A Krisztina körüti 114-es postahivatalban a kezdeti hibák után hetek óta kiválóan működik a bélyegárusító automata. Üzembehelyezése óta már körülbelül négyezer bélyeget "adott el".

A több hónapos kísérlet azt bizonyítja, hogy az új automata hasznos a közönség és a posta dolgozói szempontjából is. Széleskörű elterjedését azonban - a Postavezérgazgatóság tájékoztatása szerint - nyomdai gép hiánya akadályozza. A jelenlegi gépekkel ugyanis csak ivben készül a bélyeg, az automatához pedig tekerceses bélyeg szükséges. Amennyiben a nyomda a gyártást megoldja, a posta több helyen szerel fel ilyen automatát. Szerkesz-
tenek olyan gépet is, amely négy különböző értékű bélyeget tud árusítani. /MTI/

Új épületelem a vikendházak építéséhez

1958. május 19.

Az Erdei Melléktermék Vállalat a múlt évi kísérletek alapján megkezdte a famerevítő, préselt nádbetétes épületelemek gyártását. Könnyű szerelése és olcsósága miatt előnyösen felhasználható vikendházak, továbbá gyümölcstárolók és dohány-száritók építéséhez. Az épületelem két méter hosszú, egy méter széles és 5 centiméter vastag. A préselt nádbetét közé három, vagy négy famerevítőt, illetve léceket helyeznek. /MTI/

B 3. kiadás 1958. május 19. 6 óra 10 perc

Egymillió forintot költenek Tokaj község ivóvizellátásának megjavítására

1958. május 19.

Tokaj község ivóvizellátásának megjavítására egymillió forintot fordít a megyei tanács. Ebből az összegből az elmúlt évben két új bővizű kutat telepítettek. Ezeket az idén kötik be a hálózatba. Az év végéig átalakítják a község víztelepét is. /MTI/

Csaknem megháromszorozódik az Aprilis 4. Gépgyár öntődőjének termelése 1961-re

1958. május 19.

Az Aprilis 4. Gépgyárban befejezték az új öntőde építkezését. Az impozáns épület szép új honlokzata díszére válik a gyárnak. Most az öntőde gépi berendezésének korszerűsítését készítik elő. A cél az, hogy a régi 1.500 tonnás termelést 1961-re 4.000 tonnára növeljék. Ezért évről-évre új gépek beszerzését és felszerelését tervezik; a termelés minőségének és mennyiségének fokozására. A program szerint fejlesztik majd a gépi formázást, a homok előkészítést és a szállítást. Korszerűsítik a kupoló üzemrészt, az anyagmozgatást és a tisztítóműhelyt is. /MTI/

Új csomag- és kerékpármegőrzőt építenek az IKARUS-ban

1958. május 19.

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyárban a dolgozók régóta panaszkodnak, hogy motorkerékpárjaik, csomagjaik és kerékpárjaik megőrzésére nincs megfelelő kerékpár-szín. A jogos panasz orvoslására új, korszerű, tágas megőrzőt létesít a gyár vezetősége. A tervezett csarnok lényegesen hosszabb és szélesebb lesz, mint a régi. Külön helyezik el a női és a férfi kerékpárokat, a motor-kerékpárokat. Ezenkívül csomagmegőrző fülke is létesül. /MTI/

B 4. kiadás

1958. május 19.

6 óra 15 perc

Feltérképezik az ország méh-legelőit

1958. május 19.

A méhészek sokévtizedes kívánsága teljesül most, amikor a Földművelésügyi Minisztérium Országos Méhészeti Tanácsának megbízásából az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársai részletes térképet készítenek a legszámottevőbb méh-legelőkről: az összefüggő erdőt alkotó fűz-, akác- és hársfákról. A térkép és a hozzá mellékelt magyarázószöveg tájékoztatja a vándorméhészeket, hogy hol milyen mézelő fák, mekkora területen, milyen elegyarányban található, milyen az erdő talaja, fekvése - ami a nektártermés időpontját, bőségét befolyásolja, - milyen utakon lehet megközelíteni az erdőrészt, stb. Az utóbbi hónapokban elkészült s már ki is adták több ezer példányban Csongrád, Bács-Kiskun, Pest és Nógrád megye méh-legelő térképét, a közeli napokban pedig elkészül a Heves megyei térkép is. A tervek szerint folyamatosan az egész ország mézelő területeit feltérképezik. /MTI/

Kisebbségi létszámmal 460.000-nál több fényesőt gyártanak az Egyesült Izzóban

1958. május 19.

Az Egyesült Izzóban a fényeső gyártásnál gépkapacitás hiányában hosszú idő óta csak túlórákkal tudták teljesíteni tervüket a dolgozók. Ez nemcsak a munkások számára volt megterhelő, hanem a fényesővek előállításának költségeit is drágította.

Az idén körülbelül 460.000-nál több fényesövet kell gyártaniuk, mint az elmúlt esztendőben. A magasabb terv teljesítése érdekében a gyáregységben megindították a második műszakot. Ezt saját erőből oldották meg a munkafegyelem javulásának, a termelékenység emelkedésének eredményeként. Sőt nemcsak, hogy nem igényeltek a második műszakhoz új dolgozókat, de 20 főt nélkülözni is tudtak, akiket más helyre osztottak be. Ez az intézkedés biztosítja a magasabb terv teljesítését, ugyanakkor a dolgozók részéről szociálisabb, a termelés szempontjából gazdaságosabb. Azzal ugyanis, hogy - bár két műszakban, de - az 1956-os évnél megfelelő létszámmal túlórák nélkül dolgozik a gyáregység, körülbelül félmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

B 5. kiadás

1958. május 19.

6 óra 20 perc

Junius első napjaitól epret és málnát szállítunk repülőgépen az északi államokba

1958. május 19.

A múlt évben is kitűnően bevált a primőr áruknak repülőgépen történő szállítása. Az idén is nagymennyiségű primőrt juttatunk külföldre a MALÉV gépein. Junius első napjaitól epret és málnát szállítunk Stockholmba, Helsinkibe és Oslóba. Hetenként körülbelül tíz gépet indítanak az északi államokba. /MTI/

Budapesti uttorók gyermeknapjára seregszemléje

1958. május 19.

A május 25.-i Gyermeknapon a budapesti uttorók délelőtt tíz órai kezdettel nagyszabású seregszemlét tartanak a Dózsa György uton. A seregszemlén valamennyi budapesti uttoró részt vesz. Az ünnepségen adják át a fővárosi uttoróknak az MSZMP budapesti bizottságának vörös selyemzászlaját. A szemlélet megelőzően a csapatok küldöttel - kitüntetett uttorók - megkoszorúzzák a munkásmozgalmat mártírjainak a Köztársaság téri párt ház falán elhelyezett emléktábláját. A seregszemle előtti napokban a csapatok találkozót rendeznek a munkásmozgalmat veteránjaival, idős kommunistákkal. /MTI/

Örvendetesen szaporodnak a dánvadak és a szarvasok a Gyula környéki erdőkben

1958. május 19.

A gyulai, a sarkadi és a gyulavári erdőkben örvendetesen szaporodnak a dánvadak. Azelőtt csak kis, úgynevezett "vadkamerát" jelöltek ki az erdei állatok védelmére, s ezeket nemrégiben nagy vadrezervátumokká szélesítették. A védelem eredményeként szépen növekszik a szarvasok létszáma, s a csaknem kipusztított, fekete és vörös-szürke szőrű dánvadakból is mintegy 80 szép példányt tartanak már nyilván. Az erdészek és a vadőrök szerint a dánvadak száma ebben az évben eléri a háború előttiét. /MTI/

B 4. kiadás

1958. május 19.

6 óra 15 perc

Feltérképezik az ország méh-legelőit

1958. május 19.

A méhészek sokévtizedes kívánsága teljesül most, amikor a Földművelésügyi Minisztérium Országos Méhészeti Tanácsának megbízásából az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársai részletes térképet készítenek a legszámottevőbb méh-legelőkről: az összefüggő erdőt alkotó fűz-, akác- és hársfákról. A térkép és a hozzá mellékelt magyarázószöveg tájékoztatja a vándorméhészeket, hogy hol milyen mézelő fák, mekkora területen, milyen elegyarányban található, milyen az erdő talaja, fekvése - ami a nektártermés időpontját, bőségét befolyásolja, - milyen utakon lehet megközelíteni az erdőrészt, stb. Az utóbbi hónapokban elkészült s már ki is adták több ezer példányban Csongrád, Bács-Kiskun, Pest és Nógrád megye méh-legelő térképét, a közeli napokban pedig elkészül a Heves megyei térkép is. A tervek szerint folyamatosan az egész ország mézelő területeit feltérképezik. /MTI/

Kisebb létszámmal 460.000-nál több fényesőt gyártanak az Egyesült Izzóban

1958. május 19.

Az Egyesült Izzóban a fényeső gyártásnál gépkapcsolás hiányában hosszú idő óta csak túlórákkal tudták teljesíteni tervüket a dolgozók. Ez nemcsak a munkások számára volt megterhelő, hanem a fényesővek előállításának költségeit is drágította.

Az idén körülbelül 460.000-nál több fényesövet kell gyártaniuk, mint az elmúlt esztendőben. A magasabb terv teljesítése érdekében a gyáregységben megindították a második műszakot. Ezt saját erőből oldották meg a munkafegyelem javulásának, a termelékenység emelkedésének eredményeként. Sőt nemcsak, hogy nem igényeltek a második műszakhoz új dolgozókat, de 20 főt nélkülözni is tudtak, akiket más helyre osztottak be. Ez az intézkedés biztosítja a magasabb terv teljesítését, ugyanakkor a dolgozók részéről szociálisabb, a termelés szempontjából gazdaságosabb. Azzal ugyanis, hogy - bár két műszakban, de - az 1956-os évnél megfelelő létszámmal túlórák nélkül dolgozik a gyáregység, körülbelül félmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

B 5. kiadás

1958. május 19.

6 óra 20 perc

Junius első napjaitól epret és málnát szállítunk repülőgépen az északi államokba

1958. május 19.

A múlt évben is kitűnően bevált a primőr áruknak repülőgépen történő szállítása. Az idén is nagymennyiségű primőrt juttatunk külföldre a MALÉV gépein. Junius első napjaitól epret és málnát szállítunk Stockholmba, Helsinkibe és Oslóba. Hetenként körülbelül tíz gépet indítanak az északi államokba. /MTI/

Budapesti uttörők gyermeknapra seregszemlére

1958. május 19.

A május 25.-i Gyermeknapon a budapesti uttörők délelőtt tíz órai kezdettel nagyszabású seregszemlét tartanak a Dózsa György uton. A seregszemlén valamennyi budapesti uttörő részt vesz. Az ünnepségen adják át a fővárosi uttörőknek az MSZMP budapesti bizottságának vörös selyemszálaját. A szemlét megelőzően a csapatok küldöttei - kitüntetett uttörők - megkoszorúzzák a munkásmozgalom mártírjainak a Köztársaság téri partház falán elhelyezett emléktábláját. A seregszemle előtti napokban a csapatok találkozót rendeznek a munkásmozgalom veteránjaival, idős kommunistákkal. /MTI/

Örvendetesen szaporodnak a dämvadak és a szarvasok a Gyula környéki erdőkben

1958. május 19.

A gyulai, a sarkadi és a gyulavári erdőkben örvendetesen szaporodnak a dämvadak. Azelőtt csak kis, úgynevezett "vadmamrát" jelöltek ki az erdei állatok védelmére, s ezeket nemrégiben nagy vadrezervátumokká szélesítették. A védelem eredményeként szépen növekszik a szarvasok létszáma, s a csaknem kipusztított, fekete és vörösesbarnás szőrű dämzarvasokból is mintegy 80 szép példányt tartanak már nyilván. Az erdészek és a vadőrök szerint a dämvadak száma ebben az évben eléri a háború előttiét. /MTI/

B 6.kiadás 1958. május 19. 6 óra 25 perc

Elkészült az első alumínium lakókocsi

1958. május 19.

A Sportáru-gyárban elkészült az első alumíniumtestű lakókocsi, amely beépített, kényelmes butorzatával éjszakai szállást nyújt az otthonuktól távol dolgozó munkásoknak. Az ágyakkal, szekrénnel, asztallal, székekkel, sőt vízmelegítővel is felszerelt kocsi saját áramfejlesztő szolgáltatja a villamosenergiát. A falak korszerű szigetelése télen a hidegtől, nyáron pedig a melegtől óv. A "gördülő szoba" például személyautóhoz kapcsolva egy-egy gépkocsival rendelkező családnak is nagy szolgálatot tehet üdülésnél.

A gyárban hasonló elv alapján műhelykocsi is készült, satupaddal, furógéppel és egyéb szerszámokkal felszerelve. A műhelykocsinak előszobája is van, ahol a dolgozók tisztálkodhatnak és ruhát válthatnak. /MTI/

Az év eleje óta 3.500 forinttal csökkent egy-egy esztergopad önköltsége a Budapesti Szerszámgyárban

1958. május 19.

A Budapesti Szerszámgyár legújabb árvetése szerint jelenleg 3.500 forinttal olcsóbban készül egy-egy EU mintájú esztergopad, mint a múlt év végén. Az önköltség csökkenésének magyarázata, a munka egyenletesebbé vált, nyomártékban mérséklődött az állási idő, s növekedett a termelékenység. A jobb szervezés lehetővé tette, hogy a megmunkáló műhely most már megfelelő mennyiségű gépkatrészt készít, s a szerszámok elkatrészhány miatt nem kell várakoznia. Az idő jobb kihasználásának bizonyítéka, hogy a 100 forint munkabérré jutó termelési érték a decemberihez képest mintegy 10 százalékkal emelkedett, s ugyanakkor a dolgozók keresete is magasabb. /MTI/

B 7.kiadás 1958. május 19. 10 óra 15 perc

Új vásárcsarnok épül Zuglóban

1958. május 19.

A XIV. kerület Lőcsei ut és a Bosnyák utcával határolt területen rövidesen megkezdik - 7,920.000 forint költséggel - az új kerületi vásárcsarnok építését. A 2.580 négyzetméter területű csarnokban külön pavilonok lesznek az állami, a szövetkezeti és a magánkereskedők részére. A vásárcsarnok építése szakaszokban történik és előreláthatólag 1961-re adják át a közönségnek. /MTI/

Kadosa Pál III. vonósnégyesét szerdán mutatja be a Tátrai-vonósnégyes

1958. május 19.

A Tátrai-vonósnégyes május 21.-én, szerdán kamarastet ad a Bartók-teremben. A műsoron Haydn és Schubert egy-egy vonósnégyese mellett bemutatják Kadosa Pál III. vonósnégyesét. /MTI/

Josephine Baker budapesti és vidéki fellépései

1958. május 19.

Josephine Baker a június elején hazánkba érkező világhírű néger énekesnő Budapesten és vidéken több hangversenyt ad. Június 5.-én és 6.-án este az Állatkerti Szabadtéri Színpadon, 7.-én este szintén az Állatkerti Szabadtéri Színpadon, ugyanazon nap éjjel az Erkel Színházban, 8.-án délután pedig ismét az Erkel Színházban lép fel. Június 9.-én és 10.-én Miskolcon és Debrecenben szerepel. /MTI/

155

B 8. kiadás 1958. május 19. 40 óra 20 perc

Pénteken mutatják be a Madách Színház Gyárfás Miklós új darabját

1958. május 19.

Gyárfás Miklós új darabját - vagy ahogyan a szerző elnevezte: "Vásott komédiáját", - a Lomb ezredes mennybemenetelét pénteken, május 23.-án mutatja be a Madách Színház.

A komédia Magyarország egy kisvárosában játszódik, a háború előtt. Itt telepedik Lomb ezredes, akinek ez csak álneve, s valójban ő a sátán, aki fel akar hagyni eddigi életével és csak jót akar cselekedni. Bökezésével, segíteni akarásával megbolygatja a kisváros nyugalalmát, s magaravonja a város magasabb körének féltékenységét. Harcot indítanak ellene, s a sátán kétségbeesik, hogy az emberek nem engedik őt erényesnek lenni. Még ördögi praktikákat is alkalmaz, de az emberek végülis elcsábítják a megtért ördögöt, s kénytelen megelégedni azzal, hogy angyal helyett "csak" ember lehet.

A sátán szerepét Uray Tivadar Kossuth-díjas kiváló művész, barátját és emberbarát csinytevésében hűséges társát, a plébánost Fészi Sándor kétszeres Kossuth-díjas művész alakítja. A komédia zenéjét Buday Dénes szerezte, díszlőit és jelmezeit Köpeczi Bécz István tervezte, rendező Téri Árpád. /MTI/

Budapest legkorszerűbb szakorvosi rendelőintézete épül Obudán
Előreláthatólag a jövő év elején kezd meg működését az új intézmény

1958. május 19.

Obudán, a Vörösvári uton három évvel ezelőtt kezdődött meg a kerület új szakorvosi rendelőintézetének építése. A körülbelül 18 millió forintot igénylő munka befejezéshez közeledik. A tervek szerint a kerületi tanács ez év végén veszi át a háromemeletes épületet, s az intézet megnyitásáig - a jövő év

elejéig - elkészülnek a berendezéssel is. Obuda új egészségügyi létesítménye Budapest legkorszerűbb szakrendelője lesz. A betegeknek a belgyógyásztól a röntgenig, a nőgyógyásztól a sebészetig minden szakág rendelkezésükre áll majd. Egyebek között berendeznek fizioterápiás, ultrahangos és diatermiás kezelésre alkalmas osztályokat is. A gyermekosztályt a többitől teljesen elkülönítve rendezik be, külön röntgenkészülékekkel szerelik fel és a kis betegeknek a bejárat is másutt lesz, mint a felnőtteknek. /MTI/

10.05

B 9. kiadás 1958. május 19. 10 óra 20 perc

Ősszel mutatják be hazánkban a Csendes Don-t

1958. május 19.

A Pannónia Filmstúdióban befejezték a Csendes Don című szovjet filmalkotás első részének szinkronizálását és jelenleg a második részen dolgoznak. A tervek szerint a Csendes Don első részét szeptemberben, a másodikat októberben, a harmadikat pedig novemberben a szovjet film ünnepén mutatják be hazánkban. /MTI/

Növekszik a népi ellenőrzési bizottságokhoz érkező közérdekű bejelentések száma

1958. május 19.

A népi ellenőrzési bizottságokhoz megalakulásuk óta mintegy 1.500 bejelentés érkezett. Ezeknek nagyrésze az első hónapokban egyéni sérelmekről, panaszokról adott hírt. Az utóbbi hetek tapasztalatai azt mutatják, hogy a bizottságokhoz mind nagyobb számban érkeznek közérdekű bejelentések, s az egyéni panaszok arányszáma fokozatosan csökken.

Érdekesége a bejelentéseknek, hogy nagyrésztük a társadalmi tulajdonnal kapcsolatos visszaélésekre, felelőtlen gazdálkodásra, a nép vagyonának herdálására hívta fel a népi ellenőrzés figyelmét. A különböző bejelentésekkel egyébként a bizottságok minden esetben foglalkoznak. /MTI/

Csepel után Angyalföldön mutatják be az Ek Sándor kiállítást

1958. május 19.

Az Ek Sándor Kossuth-díjas festőművész legújabb alkotásaiból rendezett kiállítás anyagát Csepelen a Vas- és Fém-művek műszaki klubjában is bemutatták. Itt több mint 3.000 ember volt kíváncsi a művész képeire. Csepel után legközelebb Angyalföldön, a József Attila művelődési házban nyitják meg egy hónapra a tárlatot. /MTI/

10.05

B lo.kiadás

1958. május 19.

10 óra 15 perc

Juniusban nyitják meg kapukat a budapesti szabadtéri színpadok -
Változatos műsorok, vidéki művészek vendéggjátéka a nyári programban

1958. május 19.

A fővárosi tanács népművelési osztályának tájékoztatója szerint a budapesti szabadtéri színpadok június 1.-15.-e között nyitják meg kapukat. A nyári szezonra már most érdekes műsorokat, változatos programot állítottak össze. Több kerület népművelési osztálya tárgyal vidéki színházakkal budapesti vendégszereplésükről. Így például a Csajkovszkij-színpadon a nyári hónapokban a szolnoki Szigligeti Színház művészei vendégszerepelnek. A VII. kerületi Kulich Gyula színpadon fellépnek előreláthatólag a békéscsabai színház művészein kívül kecskeméti művészek is.

A tervek szerint egyébként a nagyobb szabadtéri színpadok ebben az évben a tavalyinál színvonalasabb műsorral várják majd a közönséget. Csökken az esztrád műsorok száma és több háromfelvonásos művet, prózai darabot iktatnak műsorba. Nagy teret kapnak a budapesti szabadtéri színpadokon az opera- és balett-előadások, továbbá a gondosan összeállított zenei műsorok. /MTI/

Idegennyelvű osztályok nyílnak több közgazdasági technikumban

1958. május 19.

A fővárosi tanács oktatási osztályának intézkedése szerint a szeptemberben kezdődő új tanévben idegennyelvi osztályok nyílnak több közgazdasági technikumban. A II. Rákóczi Ferenc gyakorlati technikumban egy orosz és egy francianyelvi osztály, a Teleki Blanka Közgazdasági Technikumban egy német, a Kossuth Lajos közgazdasági technikumban pedig egy angol nyelvi osztály kezd meg működését.

Ezekben az osztályokban a növendékek a rendes tananyagon kívül heti hat órában egy kötelező nyelvet és a külkereskedelmi ismeretek tantárgyát tanulhatják, de rendkívüli tárgyként második idegen nyelvet és gyorsírást is felvehetnek.

Az idegen nyelvi osztályt végzett növendékek főként a külkereskedelmi apparátusban helyezkedhetnek el adminisztrációs munkakörben; illetve tovább képezhetik magukat a Marx Károly Tudományegyetem külkereskedelmi szakán. /MTI/

B ll.kiadás

1958. május 19.

10 óra 25 perc

Ismeretterjesztő előadások, filmetitések az építőipari munkásszállásokon a Rózsa Ferenc művelődési ház költségén

1958. május 19.

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házát havonta 80.000 ember keresi fel, hogy szórakozzék és művelődjön. Az otthon az idén a tervek szerint ötmillió forintos költségvetésből gazdálkodik, s kiadásait - a fűtés és a világítás kivételével - saját bevételéből fedezi.

A fővárosi kerületeiben az építőipari munkásszállásokon 160-180 előadást tartanak időszerű politikai, szakmai kérdésekről, a technika újdonságairól a Rózsa Ferenc Művelődési Ház költségén. Az ismeretterjesztő előadásokat szemléltető eszközökkel, valamint film- és diavetítéssel teszik tartalmasabbá. Az otthon a legutóbbi három hónapban több mint 50.000 forintot költött ismeretterjesztésre.

A művelődési házban műszaki szabadegyetem is működik, amelynek három tagozatát mintegy 250 építőipari munkás és műszaki látogatója. A szabadegyetem első tagozatán különféle alappfogalmakat és rajzolásait oktatnak, a következő két tagozaton magasabbfokú szakmai ismeretek elsajátítására nyílik lehetőség. A hallgatók számára 20.000 forintos költséggel gondoskodtak megfelelő jegyzetekről.

Hétszázán látogatják az otthon vasut-, hajó-, autó- és általános modellező műszaki körét. A kedvtelésből készített kis remekművekből már több kiállítást rendeztek, s a közel-múltban 10.000 forint értékben vásároltak tőlük modelleket.

Az öntevékeny művészeti mozgalom támogatására az idén 180.000 forintot költenek. Ebből biztosítják a 80 tagú énekkar, a 45 tagú táncsoprot, a 40 tagú esztrád és a 12 tagú népi zenekar működését. A művelődési ház vezetői azt tervezik, hogy a színházteremben rendszeresen lehetőséget adnak az építőipari öntevékeny művészeti csoportjainak szereplésére. /MTI/

10-15

10-10

B 12. kiadás

1958. május 19.

10 óra 30 perc

Uj műveken dolgoznak a magyar írók

1958. május 19.

A magyar irodalom ismert képviselői közül igen sokan dolgoznak új regényen. Fehér Klára például most írja A tenger című regényének folytatását. Gergely Sándor át dolgozza Fereg a dob című regényét, amely a 30-as években játszódik, s a Szovjetunióban jelent meg először, de magyar nyelven még nem látott napvilágot. Illés Béla kisregényt ír a diósgyőri munkások életéről. Katkó István, Mesterházi Hajos és Németh László új regényen dolgozik. Orkény István novelláiból állított össze gyűjteményt. Dr. Révay József, az antik világ kutatója Agi jel címmel Nagy Konstantin császár korát rajzolja meg. Rideg Sándor: Rianás címmel ír könyvet.

Sándor Kálmán most dolgozik Barna mennyország című regényén, amelyben a Tolvajok kertiének előzményeit dolgozza fel. Sziráky Judit mai témájú kisregényeket ír, amelyeket Orkán címmel kíván közzéadni. Szűdi György a két világháború közötti időszakból meríti készülő társadalmi regényének témáját. Regényen dolgozik Tatay Sándor is, s az új mű Eladó kastély címmel kerül majd a könyvesboltokba. Várnai Zseni most írja, s rövidesen befejezi Egy asszony a milliók közül című önéletrajzi regényének folytatását. Veres Péter mai témájú regényen dolgozik, új könyvének címe A kelleetlen leány lesz. Acs Tivadar rövidesen befejezi A genovai lázadás című könyvét, amely többszáz évvel ezelőtt játszódik, s a munkásság és a polgárság egyik első összeütközésének történetét írja le. Darvas József Októberi köd című regényén dolgozik. Jankovich Ferenc történelmi regényt ír Zrínyi álma címmel. Mai témájú regényt írt Szinyei Ilona és Szabó Magda is. A felsoroltakon kívül még számos ismert és igen sok új magyar író dolgozik új, illetve első regényén. /MTI/

B 12. kiadás

1958. május 19. 11 óra 35 perc

Piacra került a szabadföldi karalábé, az új fokhagyma és az új zöldség

1958. május 19.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 57 vagon és 16 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon burgonya, 10 vagon vegyes zöldség, 7 vagon saláta és 8 vagon citrom.

Hétfőn reggel 3 ujdonság érkezett a piacra. Makóról megjött az idei csomagolt zöldséghagyma és az ősszel elvetett új gyökérzöldség. Szentendréről pedig egy vagon szabadföldi karalábét szállítottak a termelő szövetkezetek. A fokhagyma csomagját 4, a gyökérzöldség csomagját 2,50, az új karalábé darabját 1,80-2,40 forintért árusították. Az állami zöldségboltok a salátát 50-70 fillérért, a piros és az egyéb fajtájú retket 60-80 fillérért adták. Az új kékposztát minőség szerint 3,50-4,60 forintért hozták forgalomba. A parajt és a kerti sóska kissé drágult. A parajt kilonként 5,80, a sóska 4,40 forintért árusították. A Csomogakereskedelmi Vállalat boltjaiban a kígyó-uborka kilóját 24, az egri uborkát 55 forintért adták. /MTI/

Egész évre szóló takarékosági tervet dolgoztak ki a DIMAVAG-ban

1958. május 19.

A kormány takarékosági felhívása után a DIMAVAG gépgyárban egész évre szóló takarékosági intézkedési tervet dolgoztak ki. A pártszervezet, a Műszaki Bizottság, a szakszervezet, a műszaki és a gazdasági vezetők bevonásával készült huszonhat pontból álló terv üzeneként, műhelyenként és munkahelyenként részletesen felsorolja a megoldásra váró feladatokat. Részletesen kitér az anyagtakarékosságra és mindazokra a műszaki teendőkre is, amelyeknek bevezetése eredményes lehet a gyártási költségek csökkentésében. Külön műszaki brigád havonta felülvizsgálja, hogy az üzemek az előírásoknak megfelelően gazdálkodtak-e az anyagokkal. Műszaki brigád vizsgálja meg azt is, hogy a gyár jelenleg veszteséges gyártmányai-nál mi okozza a nagy önköltséget és javaslatokat terjeszt elő ennek csökkentésére. Tervezik a precíziós öntés fejlesztését, mert így a nemes hulladékokból új alkatrészeket készíthetnek. Fokozot-
ton rátérnek a pánnyegcsapágyak használatára, a bronz felhasználásának csökkentésére pedig vékonyfalú bronzperselyeket építenek be a gyártmányokba. Intézkedést tartalmaz a terv arra is, hogy a gyárban a fémhulladékokat szervezatosan, osztályozva a kijelölt helyre gyűjtsék össze. /MTI/

B 14. kiadás

1958. május 19.

11 óra 40 perc

Mérnök-technikus tanács alakul Debrecenben

1958. május 19.

Debrecenben a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének debreceni intőző bizottsága megbeszélte elkövetkezendő feladatait. Ezek között szerepel a városban megalakítandó mérnöktechnikus tanács. Ez a szerv a szakszervezet mellett működve legfontosabb feladatának tekinti majd a városban élők és dolgozó mérnökök és technikusok szakmai továbbképzését, a műszaki dolgozók érdekvédelmének biztosítását. /MTI/

Hárszáz tonnás műanyag-sajtológép mintapéldánya készült el a Borsodvidéki gépgyárban

1958. május 19.

A Borsodvidéki gépgyárban elkészült a tökéletesített kivitelű 200 tonnás műanyag-sajtológép mintapéldánya. A folyadéknyomós sajtológéppel, bakelit és karbamid műanyagból, rádió, telefon és más híradástechnikai alkatrészek, valamint különféle háztartási cikkek készíthetők. Az új gép sorozatgyártását hamarosan megkezdik. /MTI/

Háromezer forint minőségi jutalmat kapott a sztálinvárosi Pletzer-brigád

1958. május 19.

A sztálinvárosi építők az idén az új lakások építésén kívül 42.000 négyzetméter külső felületet vakolnak be. A vakolást végző öt kőműves brigád közül eddig Pletzer Mihály brigádja dolgozott legjobban. Nincs új módszerük: beosztással, gondosan, a munkaidőt jól kihasználva dolgoztak. Vakolás előtt leszerelték az ereszesatornákat, hogy ne akadályozzák a munkát. Vízmerővel pontosan benérték a falsíkokat és gipszszel gondosan felragasztották a falléceket. Így a vakolat nem hullámos, nem foltos, hanem szép egyenletes. A nagyrészt adonyi kőművesekből álló brigád kiváló munkájáért a vállalat igazgatójától dicséretet és 3.000 forint minőségi jutalmat kapott. /MTI/

B 15. kiadás

1958. május 19.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. május 19.

Meteorológiai Intézet jelenti május 19.-én, kettőn délben 12 órakor:

Továbbra is változékony idő a Kárpát-medencéig magasnyomású gerinc húzódik. A területeken változékony és hűvös az időjárás. Az óceáni hideg légtömegek előnyomulása következtében a meleg levegő nagyrésze ma hajnalra már a Fekete-tenger és az orosz síkság déli vidékére helyeződött át. Utjában továbbra is erős felmelegedést okoz.

Hozánkban vasárnap a délutáni órákban kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A nappali hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett. Éjjel az északnyugati negyében 10-15, máshol 8-11 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, a sok évi átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb. Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-26 fok között. A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 503 cm.

/MTI/

K. J. D.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. május 19.

14 óra 15 perc

Baranyai zöldborsót árulnak a bécsi piacon

1958. május 19.

Vasárnapra megérett a zöldborsó a Harsányi hegy vidékén - az ország legdélibb és legmelegebb részén. Nagyharsány és Máriagyűd határában vasárnap reggel meg is kezdték a szedést, s még ezen a napon utnak indították az első export-szállítmányt. Egy vagon zöldborsót Bécsbe küldtek, ahol hétfőn már a piacon árusították.

Az idén több mint 600 holdon termelnek zöldborsót Dél-Baranyában. Mivel minden évben itt érik meg legkorábban az országban és az olasz borsó is csak néhány nappal előzi meg, keresett primőrúru nemcsak nálunk, hanem külföldön is. Az idei tavaszon - a terv szerint - mintegy 2500 mázsa zöldborsót exportálnak a Harsányi hegy vidékéről: főleg Ausztriába, Csehszlovákiába és Németországba. /MTI/

Felüdült a baranyai határ

1958. május 19.

A több mint két hete tartó szárazság után a múlt hét végén lehullott az első májusi csapadék a Mecsek vidékén. A 10-15 milliméteres eső hatására szemelláthatóan felüdült a baranyai határ. A verőfényes hétfői napon a megye nagyrészen kikelt a korábban elvetett, de a szárazság miatt eddig csak sinylődő kukorica. A már zöldelő vetések - az agronomusok becslése szerint - legalább 4-6 centimétert nőttek az elmúlt három nap alatt.

A kiadós eső és az azt követő meleg azonban nagy veszélyt jelent a szőlőkre. Az enyhe, párás idő ugyanis igen kedvez a peronoszpóra fellépésének és elterjedésének. Ezért a 17.000 holdas baranyai borvidéken hétfőn reggel megkezdték a szőlők első permetezését. A 250 holdas villányi szőlőgazdaságban hétfőn száz ember permetezte a sok fűrttel borított, jó termést ígérő szőlőtőkékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. május 19.

14 óra 20 perc

Hozalkult Hovos megye első hegyközsége

1958. május 19.

Hovos megyében elsőnek az oltványtermeléséről hírt a basár községben alakult meg a hegyközség. A több mint 3.000 holdnyi szőlőterület gondját ezután a legjobb szőlősgazdákból alakított husztagu hegyközségi bizottság viseli.

A bizottság tervet dolgozott ki a hegyes-völgyes vidék utjainak, hidjainak, vízjárásainak rendbehozatalára, nehogy a nyári zivatarok a szőlőkben, oltványtelepeken kárt tegyenek. /MTI/

Szovjet módszer szerint vetik a silókukoricát a Nógrád megyei termelészövetkezetek

1958. május 19.

Nógrád megye mezőgazdászai közül is többen résztvettek Szevenszko szovjet szakértő silókukoricavetési bemutatóján, s hozatérve széles körben ismertették a szovjet módszert. Ennek eredményeképpen Nógrád megye termelészövetkezetei az eddig használt sűrű csalamádé-kukorica vetés helyett a nagyobb tápértékű adó, új vetési módszert alkalmazzák. A bárnai Vörös Hajnal, a kistarényei Vörös Október és számos más termelészövetkezetben már megkezdték a munkát. A cserdi Buzekalász, amely elsőnek kezdte meg a szovjet vetési módszer alkalmazását, 15 holdon már be is fejezte a silókukorica vetését. A megyei mezőgazdasági szakemberek véleménye szerint az idén már több mint 1200 vagon magas keményítőtartalmu silókukoricára számíthatnak. /MTI/

Huszezer pecsenyebárányt hizlalnak jövőre az állami gazdaságok

1958. május 19.

Az állami gazdaságok juhászatai a külföldi érdeklődés hatására az idén kezdték meg a pecsenyebárány hizlalását. Levágott állapotban Franciaországba több ezer darabot szállítottak, Svájcba pedig 600 élő ürüt küldtek mintának. A jövő évi szállítások iránt már több nyugati állam kereskedői érdeklődnek. Az állami gazdaságok külkereskedelem megrendelésére a jövő évre 20.000 pecsenyebárányt hizlalnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. május 19.

14 óra 25 perc

Tizen^{négy} millió paprikabokrot ültetnek el Szeged környékén

1958. május 19.

már

Szeged környékén - ahol/több mint 200 esztendeje termelik a táj világhírű fűszernövényét, a paprikát - megkezdtek a palánták kiültetését a szabad földre. Szeged, Szőreg, Domaszék, Rösztö, Morahalom, Tápé, Gyálarét, s más falvak határában mintegy 10.000 család ülteti a nagy gondossággal nevelt palántákat.

Ilyenkor, paprikáültetés idején a legmozgalmasabb a szegedi határ. Ezt a munkát ugyanis nemcsak az állami gazdaságokban, és termelőszövetkezetekben, hanem a kistermelők is csoportosan végzik. Rendszerint két-három család összefog és segít egymásnak. A cél az, hogy mielőbb, lehetőleg egy héten belül földre kerüljön minden palánta.

Az idén a szokásos nagy területen, több mint hatszer holdon termelnek fűszerpaprikát Szeged környékén. Erre a területre mintegy 14 millió paprikabokrot ültetnek el. Egy bokorba - a növény fejlettségétől függően - három-négy szál palánta kerül. /MTI/

Minta szarvasmarha tenyészetek Szolnok megyében

1958. május 19.

Szolnok megyében a belterjes gazdálkodás fejlesztésének egyik ágaként jelentős mértékben bővítik a jövedelmező szarvasmarha tenyésztést. A meglévő állományt, elsősorban saját nevelés útján gyarapítják. Tizenöt termelőszövetkezetben bevezetik az itatásos borjunevelést, husz közös gazdaságban pedig nagyüzemi növendéknevelő telepet állítanak fel. A növendékbikákat és üszöket úgy nevelik, hogy tizennyolc hónapos korban már tenyésztésbe foghatók. Tizenkét termelőszövetkezetet minta törzstenyésztévé fejlesztenek; a Jászországban három, a Nagykovácsiban kilenc közös gazdaság kezdte meg a nagyüzemi szarvasmarha tenyésztés kialakítását. Ezekben a közös gazdaságokban rendszeres tapasztalatcseréket és látogatásokat szerveznek. A megyében a szarvasmarha tenyésztés fel-
lendítése érdekében 3 szövetkezetek legjobb dolgozóit jelölték ki gondozói munkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958. május 19. 14 óra 35 perc

Május 25.-én lesz a balatoni üdülési idény ünnepélyes megnyitása

1958. május 19.

Az idei balatoni idény ünnepélyes megnyitását a somogyi parton május 25.-én Siófokon tartják. Ezen a napon sok értékes műsor szórakoztatja majd a vendégeket. Reggel 9 órakor motorcsónak, sikló és tura bolyversenyeket bonyolítanak le, a délutáni órákban ejtőernyős ugrás lesz a Balatonba a moló előtti területen, délután 2 órakor a kikötőben és a Dimitrov park sporttelepén hajóvitorlás és repülőmodell bemutatót tartanak. Ugyancsak a délutáni órákban rendezik meg a Magyar Honvédelmi Sportszövetség központi víziklubjának második versenyét motorcsónak, sikló és turahajók részére. A hivatalos ünnepségeket 19.50 órakor tartják a szabad-téri színpadon, ezt követően fővárosi művészek adnak műsort, majd lampionos fáklyás csónakfelvonulással és tűzijátékkal zárul a megnyitó. /MTI/

Az olajbányászok segítségével bővítik a petrikereszturi iskolát

1958. május 19.

A petrikereszturi iskolát, amelyben sok olajmunkás gyermeke tanul, a nagyenyeli olajbányászok segítségével két tanteremmel bővítik, pedagógus lakást, uttoró és nevelői szobát építenek. A Kőolajipari Tröszt százezer forinttal segíti az építést, amelyhez a járási és a községi tanács is százezer forinttal járul hozzá. A község lakossága és az olajbányászok százezer forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Az iskolabővítést szeptemberre befejezik. /MTI/

Kitűnő eredmények a harmadik országos tejtermelési versenyen

1958. május 19.

A Földművelésügyi Minisztérium törzskönyvezési osztályán értékelték a novemberben megkezdődött harmadik országos tejtermelési verseny első félévi eredményeit. A rendelkezésre álló adatok szerint a versenyen máris kitűnő teljesítményt értek el egyes gazdaságok, gazdák és fejszék. A versenycsoportok szerint értékelt eredmények a következők:

/folyt.köv./

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. május 19. 14 óra 55 perc

/Külföldi eredményekfolyt.

Az egységnyi területen legtöbb tejet termelő gazdaságok versenyében az 5.000 holdon felüli állami gazdaságok közül első a Bolyi Állami Gazdaság, amely 568 tehenet tart, s fél év alatt 1.358.114 kiló tejet termelt. A gazdaság minden 100 holdjára 115.554 kiló tejtermelés jut. Az 5.000 holdon aluli állami gazdaságok csoportjában a Magyar Tudományos Akadémia martonvásári kísérleti gazdasága a listavezető, ahol a 100 holdra jutó tejtermelés elérte a 26.265 kilót.

Az ezer holdon felüli mezőgazdasági termelőszövetkezetek közül a 120-as tehénállománnyal rendelkező mágocsi Béke Termelőszövetkezet bizonyult legjobbnak a 192.210 kilós termeléssel. Itt 13.005 kiló tejtermelés jutott minden 100 holdnyi földre. Az ezer holdon aluli termelőszövetkezetek közül a babarei Béke Termelőszövetkezet jár az élen.

A legnagyobb tejtermelést elért tehenészetek versenyében a következőképp alakult a rangsor:

Az állami gazdaságok nagy tehenészetei közül a magyaróvári kísérleti gazdaságé az első, amelyben fél év alatt átlagosan 2.642 kiló, 3.9 zsirszázalékos tejet termelt a 114 tehen mindgyike. Az állami gazdaságok kis tehenészetei között a kiskunfélegyházi tanyagazdaság a legjobb. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek nagy tehenészetei az abádszaloki Lenin Tsz-t, a kis termelőszövetkezeti tehenészetek pedig a mosonszolnoki Békét üdvözölhetik csoport-elsőként.

A fejők versenyében az állami gazdaságok csoportjában Pirály István, a csobákapusztai állami gazdaság dolgozója vezet, aki 10 tehenet gondoz, s a fél év alatt 3.859 kiló tejet fejt, a termelőszövetkezetek csoportjában pedig ifj. Makó János jár az élen, aki az abádszaloki Lenin Tsz tagja, s a kezére bízott 9 tehenőtől átlagosan 3.542 kiló tejet fejt.

A legjobban tejlő tehenek versenyének három első helyezettje: a bolyi állami gazdaság Gombás nevű tehené, amely fél év alatt 6.964 kiló 3.9 százalékos zsirtartalmú tejet adott, a termelőszövetkezeti tehenek közül a mosonszentjánosi Előre Kicsi tehené, 5.338 kiló 3.7 százalékos zsirtartalmú tejjel, s Kató Lajos konyári egyéni dolgozó paraszt Szekfü tehené, amelytől 6.513 kiló 4 százalékos zsirtartalmú tejet fejték fél év alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. május 19. 15 óra - perc

Külföldi eredmények - felkészültek a peronoszpóra elleni védekezésre Tokaj-hegyalján

1958. május 19.

A késői kitevés miatt Tokaj-hegyalja szőlőiben megkészt a metszés, s csak most fejezik be az első kapálást. A szőlőterületen eddig nem tapasztalt szorgalommal tevékenykednek és minőségi munkájukat a gyomtalan szőlőtáblák sora bizonyítja. Az utóbbi napokban lehullott az eső, valamint a meleg idő következtében a szőlők jól fejlődnek. Különösen biztató a fűrtképződés. Ez legalább olyan kitűnő termést ígér, mint a tavalyi volt.

A csapadékos, meleg idő azonban növeli a peronoszpóravészélyt. Tokaj-hegyalján már üzembe helyezték a 22 peronoszpóra jelző állomást, hogy az esetleg fellépő fertőzésnek elejét tudják venni. A földművelésügyi minisztériumban megfelelő mennyiségű permetezéshez szükséges anyag van. A szőlőkártevők elleni helyes permetezésre és porózásra a szőlészeti kutató intézet területi gazdaságában csütörtökön permetezési és porozási bemutatót tartanak. Ezzel az állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből, szakcsoportokból és az egyéni szőlőtermelők közül több mint 200 szőlősgazdát hívtak meg. /MTI/

Háromszáz öröklakás készül el a negyedik negyedében az Üllői uton

1958. május 19.

Az Üllői uton és a Nagykörut és a klinikák közötti szakaszon hét társasházat épít az OTP. Az 5- és 6-emeletes épületek megváltoztatják, szebbé teszik az Üllői utnak ezt a részét. A földszintekre modern üzletek kerülnek. A hét társasházban összesen 300 öröklakás épül, amelyekbe az év negyedik negyedében költözhetnek be tulajdonosaik. Mivel aránylag kis területen egyszerre sok lakás épül, olcsóbb a "foglalási" ár. Kétszobás, étkezőfülkés lakás 60.000 forintért, va y ennél kevesebb készpénz fizetésért is elfoglalható, míg más helyeken ugyanilyen lakás birtokba vételéhez 70.000-80.000 forint szükséges. /MTI/

14.50

B 22. kiadás

1958. május 19.

15 óra - perc

Háromnapos tanfolyamon ismerik meg a fővárosi kerületek ipari osztályainak dolgozói az új ipartörvény alkalmazásával kapcsolatos kérdéseket

1958. május 19.

Hétfőn délelőtt a Központi Városházán háromnapos tanfolyam kezdődött a kerületi tanácsok ipari osztályain dolgozók részére, amelyen megbeszélnek az új ipartörvénnyel, s annak végrehajtásával kapcsolatos feladatokat.

A tanfolyam résztvevőit Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte. Dr. Hajós György, az ipari osztály vezetője elmondotta, hogy az új ipartörvény és annak végrehajtási utasítása megkönnyíti a kerületi tanácsok munkáját is. Az elmúlt másfél év alatt Budapesten mintegy négyezer új iperigazolványt adtak ki, Budapesten új iperigazolványok kiadására most már csak olgvtve lesz szükség. Az új ipartörvény lehetőséget nyújt a kisiparosok problémáival foglalkozó tisztviselőknek, hogy minden tekintetben a törvény szellemében járjanak el, s egyben jogbiztonságot jelent a kisiparosok számára is.

Dékán Sándor, a Budapesti Pártbizottság részéről hangoztatta, hogy kormányzatunk a lakosság igényeit messzemenően ki akarja elégíteni, s ezen a téren komoly szerepe van a magán-kisiparnak. Meg kell találni azonban a helyes egyensúlyt. Ott, ahol az állami és szövetkezeti szektor nem tudja ellátni a lakosságot, a kisiparosokra kell támaszkodni.

A tanfolyam résztvevői ezután az új ipartörvény alkalmazásával kapcsolatos kérdések részletes vizsgálatára tértek rá. /MTI/

Két hajót bocsátanak vízre ezen a héten az Óbudai Hajógyárban

1958. május 19.

Az Óbudai Hajógyárban a kedvező időjárás beköszönésével meggyorsult a szerelési munka. A napokban bocsátották vízre az 58-as számú személyhajót és ezen a héten pénteken az 59-es számú személyhajó, szombaton pedig a 102-es számú kereskedelmi vontatóhajó vízrebocsátására kerül sor. /MTI/

11.50

B 23. kiadás

1958. május 19. 15 óra 10 perc

Kisebbségi korlátozások a villamos-forgalomban vágányjavítás miatt

1958. május 19.

A Fővárosi Villamosvasut. közli, hogy május 22.-én esütörtökön 8 óra 30 és 15 óra között a Gubacsi ut. és a Markovszky-ut. torkolatában végzendő vágánycserélési munkálatok miatt, a 21-es járat a Terenc körúttól, a 23-as járat a Keleti pályaudvartól a Mester utca és Könyves Kálmán körút sarkáig, a 30-as járat részben Pesterzsébet-től a Gubacsi ut.-Koppány utca sarkáig, részben a József körúttól a Mester utcáig, a 31.- és 32-es járat részben Pesterzsébet-től a Gubacsi ut.-Koppány utca sarkáig, részben a Boráros tértől a Késvágóhidig közlekedik.

Május 22.-én 23 órától üzemzárásig a Szabeny Antal téren végzendő vágányépítési munkálatok miatt a 65-as villamosok részben János-kórház és Déli pályaudvar között, részben a Nagyvárad tér és Múrcz Zsigmond körtér között, a 9-es járatok egyrészt Margit-híd és Szabeny-ntal tér, másrészt Múrcz Zsigmond körtér és Gellért tér között közlekednek. A Déli pályaudvartól a Krisztina körúton és Gellért-rakparton át a Szabadság-híd budai hídfőig autobuszokkal bonyolítják le a csatlakozó forgalmat. Ezekben az autobuszokban a 9-es és 65-as járatokon váltott villamosjegyek tovább utazásra érvényesek. /MTI/

Kommunista brigádok segítik a pécsi ipari munkásság problémáinak megoldását

1958. május 19.

Pécsen négy kommunista brigád vizsgálja meg az ipar-telepek, a munkáslakta kerületek és általában az ipari munkásság gazdasági, kulturális, valamint szociális helyzetét. A brigádok a helyszíni tapasztalatok alapján javasolják az illetékes szerveknek a hiányosságok megszüntetését és konkrét segítséget is nyújtanak a felmerülő kérdések megoldásában. A pécs-szabolcsi István aknán a brigád javaslatára azonnal megkezdték a fűrdőben a javítási munkákat és hozzáálltak zöldségáruda létesítéséhez is. A brigád közbenjárásának köszönhető az is, hogy a pécsi Pénzbányászati Tröszt a városi tanáccsal együtt kisipari szolgálatok biztosít helyiséget az ipartelepen. Az István-aknai üzemi étkezdében mulasztásokat tapasztaltak. Az illetékesek a brigád jelentése alapján felelősségre vonták az étkezdé vezetőjét. Pécsbányán az utak portalanítását és a csatornázás megkezdését javasolja a bányatelepet felülvizsgáló brigád. /MTI/

14.55

B 24. kiadás

1958. május 19.

15 óra 10 perc

Megalkult a KISZ-ben a lányok és fiatalasszonyok országos tanácsa

1958. május 19.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség tagságának mintegy 35 százaléka lány és fiatalasszony. A KISZ központi bizottsága ezért különböző foglalkozásu, az ifjúsági munkában jártas nődolgozókból, az állami és társadalmi szervek képviselőiből létrehozta a lányok és fiatalasszonyok országos tanácsát.

Az országos tanács hétfőn a KISZ központi bizottságának székházában - Komocsin Zoltánnak, a KISZ központi bizottsága első titkárának jelenlétében - tartotta alakuló ülését, s egyúttal megvitatta munkájának fő irányvonalát.

A lányok és fiatalasszonyok országos tanácsának sokoldalú programja elősegíti majd, hogy a KISZ-szervezetekben öntudatos, önálló ítélőképességű, politikailag is képzett fiatal nők nevelődjenek, akik a férfikkal egyenrangúan megállják helyüket az élet bármely területén. Törekedni fognak arra, hogy a fiatal nők megismerjék a szocializmus alapelveit, becsületet, harcos, hazájukat szerető édesanyjakká legyenek, akik családjukban is sugározzák a mi igazságunkat, a társadalmi haladás eszméjét. Bevonják a fiatalasszonyokat és lányokat a KISZ-szervezetek minden akciójába. Kulturált, jóízű lányok nevelése a céljuk, továbbá, hogy felbressz-szék és ébrentartsák a fiatal dolgozó nőkben a szakma iránti szeretetet, felkészítsék a lányokat gyakorlatilag is arra, hogy jó háziasszonyokká váljanak. A fiatalasszonyoknak segíteni kívánnak a kellemes családi otthon megteremtésében, az ésszerű, higiénikus háztartás vezetésében, s a helyes gyermeknevelésben.

Gondoskodnak arról, hogy tevékenységük egyaránt gazdag programot biztosítson mind a falun, mind a városban lakó fiatal nőknek, irányítják politikai, kulturális, erkölcsi és esztétikai nevelésüket, állandóan figyelemmel kísérik helyzetüket, képviselik érdekeiket.

A KISZ központi bizottságának megbízásából a lányok és fiatalasszonyok országos tanácsának elnöke Szelecki Györgyné, a KISZ központi bizottságának tagja lett. /MTI/

B 25. kiadás

1958. május 19.

15 óra 20 perc

Jó anyaggazdálkodással több mint négymillió forintot takarítottak meg az ózdi kohászok

1958. május 19.

Az ózdi kohászati üzemek dolgozói az idén különböző műszaki intézkedésekkel mintegy 30 millió forintot akarnak megtakarítani. A jobb anyaggazdálkodással már az első negyedévben is figyelemreméltó eredményeket értek el. A martinások megtakarított anyagból 1.800 tonna öntecset készítettek. A csurvahengerműben, a gondos munka eredményeként, egy tonna félkész áruhoz az előirtnál 14 kilóval kevesebb acélt használtak fel. A két üzem megtakarítása több mint négymillió forint. A finomhengermű némileg elmaradt az anyagtakarékossági tervének teljesítésében. /MTI/

Elektromos géplapátot gyártanak Szegeden

1958. május 19.

A Szegedi Mérlegkészítő Kézipari Szövetkezetben elektromos géplapát gyártását kezdték meg. A villanymotor meghajtású csörlős szerkezetet egy ember kezeli. A gép egyszerre másfél-kétnégyzetes "harapással" nyolc ember munkáját végzi el. /MTI/

Százkilencvenhat házat költöztetnek át Dunafalván

1958. május 19.

Az 1956-os jéges árvíz idején az összetorlódozó jég a Dunafalvánál 300 méterre összeszűkülő dunakanyarban törte át a gátat. Ennek a szakasznak rendezési terve elkészült. A szerint az árteret egy kilométerrel szélesítik. Így 196 házat kell lebontani. Ezeket a parttól távolabb, a védőgátan kívül építik fel. Az építkezést jövőre kezdik meg és 1962-re fejezik be. /MTI/

Százhuszszal növelték a turistaszállók férőhelyeinek számát Baranyában

1958. május 19.

A Baranya Megyei Idegenforgalmi Hivatal a múlt évhez viszonyítva százhuszszal növelte a turistaszállók férőhelyeinek számát. A festő környezetű siklósi és pécsváradi várak egy részében is turistaszállásokat rendeztek be. /MTI/

15

B 26. kiadás

1958. május 19.

15 óra 35 perc

Az MTI FOTÓ május 19.-i képanyaga

1958. május 19.

Ifjúsági üzem, új prototípusok, technikai ujdonságok a DIMÁVAG-ban
Épül a Berepési uti lakótelep
Megnyitás előtt az Ipari Vásár

Falusi hétköznapi Szurdokpüspökiben
Európai jelentőségű régészeti leleteket tártak fel Tokodon
József Attila Színház: "Emilia Marty titka"
Szegedi Nemzeti Színház: "A bűvös vadász"
Az esztergomi főegyházmegye papi diszgyűlése
A vámréség munkájából
Tisztasági mozgalom az Áttermi és Bűfő Vállalatnál
Művészek a gyermekekért című műsoros délután a XX. kerületi Vasas kulturális otthonban
Felvételi vizsga a Balettintézetben.
Társas táncverseny döntője az Erkel Színházban
A Sabena Légitársaság új üzlethelyiségének átadása
Észi budapesti képek

Külföldi képek:

Franciaország: Súlyos vasuti szerencsétlenség Rio de Janeiroban
Fasiszta puccs-kísérlés Algériában
Olaszország: Nemzetközi teniszverseny Rómában
Sportképek
Szovjetunió: Kép a III. szovjet mesterséges holdról /telefotó, rádiófotó/
Szovjetunió-Anglia nemzetek közötti labdarugómérkőzés /rádiófotó/
Sportképek
Átadta megbízól levelét az NSZK új moszkvai nagykövete
Uttörők felvonulása Moszkvában /rádiófotó/
Nemzetközi rádiós értekezlet Moszkvában
Anglia: Gronchi olasz köztársasági elnök Londonban
Massu tábornok legújabb portréja
Husipari dolgozók sztrájkja Londonban, Dr. Fuchs Londonban
Jugoszlávia: A világbajnokságon résztvevő jugoszláv labdarugó válogatott tagjainak portréi
Az első jugoszláv kísérleti atomreaktor /folyt. köv./

154

B 27. kiadás

1958. május 19.

15 óra 40 perc

/Az MTI FOTÓ....folyt./

Finnország: Nemzetközi motorkerékpáros verseny Helsinkiben
Csehszlovákia: Sportképek
A "Prágai Tavasz 1958" nemzetközi orgonaversenynek győztesei
Zenetanárok nemzetközi találkozója Prágában
NSZK: Kommunista hazafiak bírósági pere Nürnbergben
Japán: Jokohama kikötőjének 100. évfordulója /MTI/

Befejezte munkáját a jogászkongresszus

1958. május 19.

Hétfőn Budapesten a Magyar Jogászszövetség V. kongresszusa folytatta tanácskozásait. A munkajogi csoport előtt dr. Matyósovsky Pál a Legfelsőbb Bíróság tagja a társadalombiztosítási bírói gyakorlat címmel tartott előadást. Bevezetőben az özvagyti nyugdíjról, majd a háztartási alkalmazottak mezőgazdasági munkások munkaviszonyban töltött idejéről, a korpótlékokról és a szabadságidőről beszélt. Pefejezésül a balosetelhárító övrendszabályok megtartásának fontosságáról beszélt.
A polgári jogi szakosztály tagjai polgári törvénykönyv-tervezet és a bírói gyakorlat címmel előadást hallgatták dr. Ghéczy Kálmán legfelsőbb bírósági tanácsvezető előadásában.
A büntetőjogi szakosztály tanácskozásán dr. Simor Pál legfelsőbb bírósági tanácsvezető a büntetés kiszabása címmel tartott vitavezető előadást.
Mindhárom szakmai tanácskozáson több felszólalás hangzott el. A déli órákban a Magyar Jogászszövetség háromnapos kongresszusa befejezte munkáját. /MTI/

Hármasikrei születtek egy szülész orvos feleségének

1958. május 19.

A mosonmagyarvári városi kórházban dr. Major Jenő szülész orvos felesége hármas ikreket szült. A három fiúgyermek össz súlya 5 kilo 65 deka. Az anya és a gyermekek egészségesek. /MTI/

1532

B 28. kiadás

1958. május 19.

15 óra 15 perc

Kezdődött a verseny az év legolcsóbb lakásépítkezésének százezer forintos díjáért

1958. május 19.

Az épülettervezés jelenlegi módja, az építkezések költségvetési, gazdálkodási és tervteljesítési rendszere nem ösztönzi sem a tervező, sem az építővállalatokat az olcsó építkezésre. Az Építésügyi Minisztérium intézkedések egész sorát készíti elő, hogy a tervező és a kivitelező vállalatokat érdekeltté tegye az olcsóbb építkezésben. Első lépésként az E+ versenyt hirdetett az 1958. évi legolcsóbb lakásépítkezésre.

A versenyben olyan építkezéssel lehet részt venni, amely legkorábban 1957. harmadik negyedévében kezdődött és amelynél az érvényben levő normák, irányelvek és irányszámok megtartásával a tervezők és a kivitelezők közös munkája 1958. november 8.-ig legkevesebb száz lakás befejezését eredményezi.

A minisztérium százezer forintos díjat tűzött ki a verseny győztesének. A díj 60-40 százalék arányban oszlik meg a tervezők és a kivitelezők között és azok részesülnek belőle, akiknek döntő befolyásuk van a költségek alakulására, tehát a tervező építész, a statikus, a gépész tervező, valamint a kivitelező főmérnök, a főépítésvezető és az építésvezetők. A költségek megállapítása és összehasonlítása utólagos ár kalkuláció alapján történik.

A versenyre négy tervező iroda és nyolc állami építővállalat több mint 30 lakóházépítkezésének jelentkezését fogadták el. Budapestén a Nagy Hajos király uton, az Arpád fejedelem utján, a Dereglye utcában, a Szépvárdyi uton és a Róna utcában, vidéken Miskolcon, Nagybátonyban, Kazincbarcikán, Roszlányban és Győrött több száz lakás épül versenyben.

Mivel nagy beruházási összegű építkezések olcsóbbá tételében érdekelték ilyen módon a tervezők és a kivitelezők, a verseny jelentős megtakarításokat eredményezhet. /MTI/

B 29. kiadás

1958 május 19

16 óra 15 perc

A Népök Barátsága Hónapja tiszteletére ünnepi műszakot tartanak Borsodnádasdon

1958 május 19

A Népök Barátsága Hónapja tisztale tere a borsodnádasdi hengerészek felélénkítik a brigádok és üzemszek közötti párosversenyt. Elhatározták, hogy május 20-tól a hónap végéig ünnepi műszakot tartanak. A hengerészek vállalták, hogy csökkentik a hibás méretű lemezek arányát és 34.000 forint értékű alapanyagot takarítanak meg. A hengerészek felhívásához a gyár minden üzemsze csatlakozott. /MTI/

Tíz éves a szombathelyi mesterséges termékenyítő állomás - Országos ankét a vasi napok alkalmából

1958 május 19

/mesterséges

A vasi napok alkalmából hétfőn Szombathelyen, a PKVDSZ művelődési otthonában ankétot rendeztek a szombathelyi termékenyítő állomás 10 éves fennállása alkalmából. Az ankétára az ország minden megyéjéből eljttek az állatorvosok és a mesterséges termékenyítéssel foglalkozó szakemberek.

Az ünnepi ülést dr. Zsigmond László, megyei főállatorvos nyitotta meg, majd Pusztai Oszkár, a Földművelésügyi Minisztérium állategészségügyi igazgatóságának vezetője mondott ünnepi beszédet. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy náluk 1948-ban terjedt el a mesterséges termékenyítés, s azok a lelkes emberek, akik ezzel foglalkoztak, rengeteg nehézséget küzdöttek le. A tenyésztők eleinte idegenkedtek az újttól.

Az országban 1957-ban már 17 mesterséges termékenyítő állomás működött, s ezek 190.000 szarvasmarhát termékenyítettek meg. A távlati tervekről szólva Pusztai Oszkár elmondotta, hogy az ország tehénállományának legalább 65 százalékát akarják bevonni a mesterséges termékenyítésbe.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 május 19 16 óra 20 perc

/Tíz éves...folyt

Az előző után a jelenlevők nagy taps közepette átnyújtotta dr. Horváth Irénnek, a szombathelyi mesterséges termékenyítő állomás vezetőjének az Elnöki Tanács kitüntetését, a Szocialista Munkáért Érdemérmét.

A továbbiakban Koronczai Géza, a megyei tanács elnökhelyettese, az MSZMP Vas megyei bizottsága, a megyei tanács és a Hazafias Népfront megyei elnöksége nevében üdvözölte az ankét résztvevőit, majd dr. Horváth Iréne, a mesterséges termékenyítő állomás vezetője ismertette az állomás 10 éves munkáját.

Az ankét résztvevői kedden a körmendi Vörös Csillag Tsz-be és a Jáki Állami Gazdaságba látogatnak, s tanulmányozzák a mesterséges termékenyítősele lért eredményeket. /MTI/

Megkezdték a nyári tűzvédelem szervezését

1958 május 19

A Földművelésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó szervek tűzrendészeti szakemberei hétfőn értekezleten beszélték meg a felkészülést a nyári tűzvédelemre. Az újjászervezett tűzvédelmi szolgálat tavaly jó eredményeket ért el, különösen az aratás, a hordás és a cséplés idején működött eredményesen. A nagy nyári munkák hetében az idén is országosan működni fog a tűzfigyelő és tűzkészültségi szolgálat. Mivel a földeken évről-évre több és nagyobb értékű mezőgazdasági gép dolgozik, különös gondot igényelnek ezek tűzvédelmi felszerelésére, az értékek megmentésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. május 19. 16 óra 20 perc

Századik születésnapját ünnepli 1959. január 1.-én Nagy Sándor nyugalmazott ceglédi iskolaigazgató

1958. május 19.

A Pedagógus Szakszervezet, a Művelődésügyi Minisztérium és a Pest megyei tanács képviselőiből álló küldöttség kereste fel vasárnap Cegléden Nagy Sándor nyugalmazott iskolaigazgatót, aki 50 évet töltött a pedagógus pályán, s hosszú ideig volt igazgatója a ceglédi Földvári Károly általános iskolának. A 100. életében levő pedagógus teljes intellektuális frissességben, hosszan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

A Földvári Károly általános iskolában vasárnap jubileumi ünnepséget rendeztek, s egyidejűleg leleplezték az iskola-épület falán elhelyezett emléktáblát. A pedagógusok és a növendékek a ceglédi temetőben felkeresték az iskola névadójának, Földvári Károlynak, a legendás hírű 1848-as honvédezedesnek sírját, s virágokat helyeztek el rajta. Ugyancsak vasárnap a ceglédi művelődési otthonban Földvári Károly emlékest volt. /MTI/

Megyei küldöttválasztó békekonferencia Kaposvárott

1958. május 19.

A Hazafias Népfront Somogy megyei békebizottsága hétfőn küldöttválasztó békekonferenciát tartott Kaposvárott. A tanácskozáson megjelent Wilhelm EINHORN, a román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára is. A több mint száz megyei küldött előtt Nagy Lajosné, a Somogy megyei békebizottság titkára mondott beszámolót. Bevezetőben rámutatott a világszerte növekvő békemozgalom nagy jelentőségére, majd ismertette a Somogy megyei békeharcosoknak az elmúlt hónapokban végzett munkáját.

A nagy tapsal fogadott beszámoló után többek között felszólalt Nyári Pál református esperes is, aki Kinában szerzett élményeiről beszélt. Wilhelm EINHORN, a román nagykövetség első titkára felszólalásán sok sikert kívánt a békekonferencia munkájához. Ezután Nagy Lajosné, több mint ötven somogyi békeharcosnak adta át az Országos Béketanács kitüntetését és oklevelét. A konferencia résztvevői végül határozati javaslatot fogadtak el a békemozgalom további erősítéséről. Felhívták a megye dolgozóit a békeharchoz való tevékeny részvételre és tizenhárom tagú küldöttséget választottak az V. Magyar Békekongresszusra. /MTI/

B 32. kiadás

1958. május 19.

16 óra 15 perc

Békealáírásokat gyűjtenek, dalosnapot és határtalálkozókat rendeznek Borsod megye dolgozóinak

1958. május 19.

Borsod megyében - a Népek Barátsága hónapjában - hétfőig több mint 500 békegyűlést tartottak, csaknem ötvenezer ember részvételével. A békebizottságok és a nőtanácsok a községekben aláírásokat gyűjtenek az atomfegyver-kísérletek elleni tiltakozásokra. Eddig csaknem 150.000-en írták alá a békelevelet. A megye városiban és községeiben a barátsági hónapban 16 határtalálkozót rendeznek. Az első magyar-csehszlovák határtalálkozó május 25.-én, vasárnap lesz Ozdon és Sátoraljaújhelyen. /MTI/

Megkezdődött Szegeden a második biológiai vándorgyűlés

1958. május 19.

A Magyar Biológiai Társaság - a Magyar Tudományos Akadémia támogatásával - az idén Szegeden rendezi meg a második biológiai vándorgyűlést. A háromnapos tanácskozás hétfőn kezdődött meg a Szegedi Tudományegyetemen. A megjelenteket dr. Abrahám Ambrus, a Tudományos Akadémia levelező tagja, a Szegedi Tudományegyetem Kossuth-díjas tanszékvezető tanára, dr. Greguss Pál, a Szegedi Tudományegyetem Kossuth-díjas rektora és Biczó György, a városi tanács elnöke üdvözölte. Hétfőn 15 előadást tartottak. A háromnapos vándorgyűlésen 64 kutató ismerteti majd legújabb tudományos eredményeit. /MTI/

Toth Kálnán nevére vette fel a bajai leánygimnázium

1958. május 19.

A bajai általános leánygimnázium felvette Toth Kálnán a múlt században eltűnt költő és népdalkutató nevét. Ugyanakkor megkoszorúzták Toth Kálnán szobrát is. /MTI/

B 33. kiadás

1958 május 19.

16 óra 35 perc

Szerdán bemutató előadást tart a Néphadsereg művészei együttesének tánckara

1958 május 19.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészei együttesének tánckara május 21.-én, szerdán este fél 8 órai kezdettel a Központi Tisztiház színháztermében bemutató előadást tart. A műsorban a táncosok mellett közreműködik a Magyar Néphadsereg Központi zenekara, a művészei együttes népi zenekara. /MTI/

Gyermekház Komárom megyében

1958 május 19.

Hétfőn a nőtanácsok rendezésében gyermekház kezdődött Komárom megyében. A héten megbeszerte nevelési előadásokat tartanak a szülőknek. A nőtanácsok tagjai felkeresik a gyermekintézményeket, meglátogatják a kórházak gyermekosztályait. Több helyről tanulmányi kirándulásra viszik a fiatalokat. Dorogon minden iskolában műsoros délutánt rendeznek a jövedelmét a Gyermekváros építésére fordítják.

A megyei nőtanács öttagú Nyitra megyei delegációt lát vendégül a gyermeknap ünnepségeken. Május 24.-én, szombaton a szlovákiai küldöttek is részt vesznek a főtéri gyermekvárosi ünnepségen. Ekkor rakják le a Komárom megye által építendő óvoda alapjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958 május 19 16 óra 35 perc

Tudományos tanácskozás Veszprém város fejlődéstörténetéről

1958 május 19

A Veszprém megyei hetek alkalmából a szakszervezetek megyei tanácsának székházában hétfőn tudományos tanácskozást rendeztek a város település- és fejlődéstörténetéről. A tanácskozáson résztvettek a Természettudományi Intézet munkatársai, helytörténeti kutatók, s a megye történelemszakos tanárai.

Dr. Vajkai Aurél és Korompai György előadásai után a résztvevők megtárgyalták kutatásaik legújabb eredményeit. /MTI/

Százharminc éves az ország első magyarnyelvű tanítóképzője

1958 május 19

Az egri Gárdonyi Géza tanítóképző fennállásának 130. évfordulóját ünnepli. Az iskolát - amely az ország első magyarnyelvű tanítóképzője volt - 1828-ban hozták létre, mindössze hét tanulóval, s az elnyomatás idején olyan évek is voltak, amikor mindössze két tanuló végzett az iskolában. Itt tanult egykor az intézet névadója, Gárdonyi Géza is. A most végző hallgatókkal együtt az egri tanítóképző 130 év alatt 3200 pedagógust képzett. /MTI/

A Heves megyei kisiparosok követelik az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek betiltását

1958 május 19

A KIOSZ Heves megyei választmánya hétfőn ülést tartott. Az ülésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a megye kisiparosai tiltakoznak a nyugati hatalmak atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletei ellen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958 május 19 16 óra 40 perc

Hétfőn megkezdtek az Édes Anna című új magyar film forgatását

1958 május 19

A Hunnia Filmstúdió forgatveszportja hétfőn a külső felvételekkel megkezdte az Édes Anna című új magyar film készítését, amelynek forgatókönyvét Kosztolányi Dezső regényéből írták. A filmet - amelyben Édes Annát, a tragikus sorsú cseléd lányt Törőcsik Mari alakítja, Fábry Zoltán rendezi. A főbb szerepekben Simor Erzsit, Mezey Mária, Greguss Zoltán, Maklár Zoltán, Kovács Károlyt és Fritz Sigmund főiskolai hallgatót láthatja a közönség.

Az Édes Anna című regényből írt szindarabot 1938-ban mutatták be, akkor Bulla Elma játszotta a főszerepet.

A film hétfői felvételeit Budapesten, a Delejt utcában és az Elnök utcában, valamint Budán, a Szalay utcában forgatták. /MTI/

Budapesten és Baján felfogták a Szputnyik III. jeleit

1958 május 19

A budapesti központi rádióklubhoz érkező jelentések szerint Baján Gyimes János és Múity Antal rádióamatőröknek 17-én 21 óra 25 perckor sikerült egy percen át felfogni a Szputnyik III. jeleit. Ugyancsak Baján 19-én 0 óra 16 perctől 0 óra 17 percig Paál Géza rádióamatőr magnetofonra is rögzítette a vételt.

A Budapesti Postakísérleti Intézetben vasárnap két alkalommal, 8 óra 25 perckor és 10 óra 13 perckor vették és magnetofonszalagra rögzítették a Szputnyik jeleit. /MTI/

MTI

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1953. május 19.

12 óra 55 perc

A Dunai Vasműben hétfőn adták ki az ötezredik szakmunkás oklevelet

1953. május 19.

Főújszerűen

A Dunai Vasműben már negyedik éve fejlesztik a dolgozók szakmai tudását. Ennek során betanított munkásokat, a gyárak és üzemek sajátosságainak megfelelő szakmunkásokat képeznek ki és szakmai továbbképző, valamint különleges képzést nyújtó tanfolyamokat rendeznek. 1955. január elejétől - amióta a szakmunkásképzésről kiadott bizonyítványokat törzskönyvezik - hétfőn adták ki az ötezredik szakmunkás oklevelet.

/MTI/

-o-o-o-

Budapesti színészek békeankétja

1953. május 19.

A fővárosi színházak művészei hétfőn délután a Rátkai Márton klubban békeankétot rendeztek, amelynek előadója Parragi György, a Hétfői Hírek főszerkesztője volt. Parragi György beszédében hangoztatta, hogy a magyar színésztársadalomnak is ki kell vennie részét az új háború elkerüléséért vívott világméretű küzdelemből. Parragi György beszéde után levetítették a Szállnak a darvak című új szovjet filmalkotást. /MTI/

-o-o-o-

A Békés megyei római katolikus papok békegyűlése

1953. május 19.

Hétfőn a Békés megyei római katolikus lelkészek békegyűlést tartottak Békéscsabán. Varga Ferenc csorvási plebános a népek barátságáról és a lelkészek feladatáról a béke megvédésében címmel tartott előadást. Utána dr. Hamvas Endre csanádi püspök szovjetunióbeli utjának tapasztalatait ismertette.

/MTI/

-o-o-o-

MTI

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 37. kiadás

1953. május 19.

14 óra 57 perc

A Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat megnyitotta különleges női ruha modell szalonját

1953. május 19.

A Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalat hétfőn nyitotta meg a Tanács körút 3. szám alatt különleges női ruha modell szalonját. A megnyitáson Gara Jenő, a vállalat igazgatója a sajtó képviselőinek elmondotta, hogy a jövőben a női ruha nagykereskedeleme nemcsak tömegkonfekció előállításával, illetve árusítással foglalkozik, hanem megkezdí az ugynevezett osztályon felüli női ruházati cikkek árusítását is.

Mivel az utóbbi években rendkívüli módon megnőtt a jobb minőségű ruhák iránti érdeklődés, a kereskedelemnek is lépést kell tartania ezzel, s a most megnyitott szalon központi divetirányító szervként is működik majd. Bejelentették azt is, hogy a különleges darabokból legfeljebb ötvenet készítenek, amelyeket Budapesten 12 üzlet, vidéken pedig néhány ruházati bolt hozza forgalomba. Évenként ezekből a különlegesen szép női ruhákból mintegy 55 millió forint értékűt készítenek.

A tájékoztató után rögtönzött házi divatbemutatót is tartottak, 20 modellt vonultattak fel. A szép kiállítású nyári ruhák már a héten forgalomba is kerülnek. /MTI/

-o-o-o-

Megkezdődtek a Népek Barátsága Hónapja alkalmából rendezett miskolci zenei napok

1953. május 19.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából Miskolc város tanácsának népművelési osztálya és a miskolci Bartók Béla zene-művészeti szakiskola május 19-től 31-ig miskolci zenei napokat rendez. A zenei napokon a miskolci zeneművészeti szakiskola tanárai, valamint növendékei és a Miskolcon működő kórusok adnak hangversenyeket.

A miskolci zenei napokat hétfőn a miskolci Liszt Ferenc szimfonikus zenekar díszhangversenyével nyitották meg. A zenekari esten fellépett Nelli Szkolnyikova szovjet hegedűművész, akit a közönség lelkes tapsal jutalmazott művészi játékáért.

/MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1953. május 19. 1 óra 15 perc

Az esztergomi és a váci egyházmegye pappainak budapesti béke-
diszgyűlése

1953. május 19.

Hétfőn az Opus Pacis budapesti papi béke diszgyűlést rendezett az esztergomi és a váci egyházmegyék római katolikus papsága részére a Bartók teremben. A diszgyűlésen megjelent Schwartz-Eggenhoffer Lajos, esztergomi érsei helynök, Kovács Vince felszentelt püspök, a váci egyházmegye általános püspöki helynöke, Mag Béla kanonok, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója. A két egyházmegyből csaknem ötszáz katolikus pap vett részt a gyűlésen.

Schwartz-Eggenhoffer Lajos érseki helynök nyitotta meg a diszgyűlést, majd Beresztóczy Miklós címzetes prépost, a Szovjetunióban járt papi küldöttség tagja számolt be tapasztalatairól, és arról beszélt, hogy a háború elleni küzdelemből a katolikus papságnak is ki kell vennie a maga részét. Mind a nemzetközi közvéleményben, mind hazánkban hangot kell adni az emberek békeakarátának. A stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési kongresszus a béke erőinek összefogása lesz. A papok békemozgalmi és lelkipásztori feladataik teljesítésével tenetik a legjobb szolgálatot a béke ügyének - mondotta. Lelkipásztori munkájukban neveljék a híveket az evangéliumi életre, embertársaik megbecsülésére és szeretetére. A másik fontos feladat, hogy a háborús félelemmel szemben reális szemléletre neveljék az embereket. Meg kell mutatni az embereknek, hogy a háború világméretű öngyilkosságot jelent, ezzel szemben a békés termelőmunka, a tudomány és a művészet az emberek jólétét és boldogságát mozdítja elő.

↳ nagy

Valamennyien a béke aktív munkatársai vagyunk - mondotta befejezésül. - Állítsuk magunk elé azokat a törekvéseket, amelyeket a stockholmi békekongresszus, a hazai kongresszus és a különböző békeösszejövetelek kitűznek és komoly öltökéltséggel mutassuk meg, hogy a nemzetközi és a nemzeti békamunkának nemcsak szószólói, hanem csodaköves részesei is akarunk lenni.

Az előadás után Kovács Vince felszentelt püspök szólalt fel. Hangoztatta, hogy a katolikus egyháznak a maga univerzális jellegéből kifolyólag, de a szeretet isteni parancsa alapján is érdeke, hogy a béke minél szilárdabb alapokra helyeződjék.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1953. május 19. 1 óra 15 perc

/Az esztergomi és a váci....1.folyt./

Dr. Honti Jenő temlomigazgató arról szólt, hogy a legnagyobb emberi érték a béke és a munka. A felszabadulás után nemcsak a romokat takarítottuk el, hanem megindult néptünk szociális felemelkedése is és az elért eredményeket még a legelfogultabb embernek is el kell ismernie. A jövő azonban aggodalommal tölt el mindenkit, aki a békét és a munkát szereti. Egy új háború nemcsak az emberek munkájának eredményét, hanem egész nemzeteket, sőt világrészek népeit pusztíthatna el. Ezért intenek a tudósok szinte prófétai erővel az atomháborútól. A továbbiakban, mint biológus foglalkozott a rádióaktív sugárzások veszedelemes hatásaival és hangoztatta, hogy a katolikus papság minden erejével a békéért, az atomfegyverek gyártása ellen és a kísérleti robbantások ellen száll sikkra.

Luttovics Kolos ferences tartományfőnök többek között kijelentette: minden békekonzferencia figyelmeztesse az embereket arra, hogy félre az atomfegyverekkel és az atomerővel használják fel arra, ami a legméltóbb a nagy felfedezéshez: az emberiség boldogulásának elősegítésére, életének gyarapítására.

Sik Sándor, a piarista rend tartományfőnöke a békegyűlés nagy tetszésétől kísérve elmondotta 20 évvel ezelőtti írt, Az autó éneke című költeményét. Ennek alap gondolatja, hogy a tudomány fejlődése közelebb hozza az embereket egymáshoz. Nagy János szolnoki hittanár arról beszélt, hogy valóban külön feladata meggyőzni az embereket arról, hogy valóban ésszintén akarjuk a békét. Krisztus tanítása és saját józan észünk is azt diktálja, hogy elítéljük a háborút, amelyet a technika mai fejlettsége mellett az egész emberiség, tehát a kereszténység szempontjából is végzetesnek tartunk.

Ezután a diszgyűlés megválasztotta az esztergomi és a váci egyházmegyék nagybudapesti papságának képviselőit a budapesti békekonzferenciára. A küldöttek Schwartz-Eggenhoffer Lajos esztergomi érseki helynök, Sik Sándor piarista tartományfőnök, Szörényi Andor, a budapesti Hittudományi Akadémia dékánja, Beresztóczy Miklós címzetes prépost, Horváth Richárd temlomigazgató, Mag Béla kanonok, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, Luttovics Kolos, ferences tartományfőnök, Bakos Kálmán címzetes apát, kispesti plébános.

Végül Mag Béla előterjesztésére a következő határozatot fogadták el:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 40. kiadás 1958. május 19. 18 óra 20 perc

/Az esztergomi és a váci....2.folyt./

- Az esztergomi és a váci egyházmegye római katolikus papsága nagybudapesti papi béke díszgyűlésén örömmel vette számba azokat a törekvéseket, amelyek a világ jóakaratu népeit és kormányait a leszerelésért és a nemzetek békés együttműködésének megteremtéséért kifejtett sokoldalú erőfeszítéseikben vezérlik.

- Ezek a célok a katolikus hívőknek és papságnak is nemcsak érdekét szolgálják, de legszentebb eszméinek megvalósulását is elősegítik és ezért, ezekért dolgozni, kinek-kinek saját területén hivatásbéli kötelessége. Ezért kapcsolódik bele a gyűlés papsága is a Népek Barátság Hónapjának és az V. magyar békekongresszusnak munkájába és szívből óhajtja, hogy a júliusban összeülő stockholmi békevilágkonferencia sikerrel fejezze be tanácskozásait az egész emberiség jóléte és üve érdekében.

- A tanácskozásokra és a békéért küzdő jószándéku emberekre imadságos együttérzéssel kéri a béke istenének eredményteremtő átlását.

A díszgyűlés a Himnusz hangjaival ért véget. /MTI/

-o-o-o-

Csehszlovák és német tudósok érkeztek Budapestre

1958. május 19.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a kulturális kapcsolatok Intézete vendégként csehszlovák tudósok érkeztek Budapestre. A vendégek - dr. Vaclav Chudacek, a prágai vasutas főiskola elektrotechnikai fakultásának dékánja, dr. Henerych Radovan, a prágai Károly Egyetem biológiai fakultásának adjunktusa, dr. Feddiuk Verry, a prágai Károly Egyetem geográfiai fakultásának adjunktusa és Milos Maninger mérnök, a brnoi egyetem analitikai-kémiai tanszékének adjunktusa - budapesti tartózkodásuk alatt az egyetemi kutatómunkát tanulmányozzák és tapasztalatcserét folytatnak magyar kollégáikkal.

Ugyancsak Budapesten tartózkodik dr. Richard Kirsch és dr. Schiller professzorasszony, a berlini Charité Kórház két orvos, akik háromnapos itt tartózkodásuk alatt

Sebészeti klinikán működnek. /MTI/

-o-o-o-

az egyik budapesti

MTI BELFÖLDI HIREK
B 41. kiadás 1958. május 19. 18 óra 31 perc

Szalámitól a gyógyszerig, málnaszörptől a kenyérig minden műanyagban - Bemutató a szakszerű műanyagcsomagolásról

1958. május 19.

A CHEMOLPEX Kúkereskedelmi Vállalat meghívására a német Hoechst konzernhez tartozó Kalle Művek Budapesten a Nehézipari Minisztérium nagytermében kiállítást rendez a szakszerű műanyagcsomagolásról. - német mérnökök előadásokat és konzultációt is tartanak a magyar szakemberek számára, akik a Németországból importált alapanyagot dolgozzák és használják fel.

A sajtó képviselői előtt hétfőn ismertették a kiállítást. Bemutatják a legkülönbözőbb műanyagfóliák felhasználását a csomagolásnál, amelyekkel lassan háttérbe szorítják a papírt, a fát és a fém csomagoló anyagokat, de még némelykor az üveget is. Látható műanyagba töltött szalámi, különböző élelmiszer, félkész és készétel, sőt málnaszörp és majonéz is. A műanyagba csomagolt kenyér nem szárad ki. Fuvott PVC-ből szinte súlytalan "üveget" készítettek. Edények lefedésére légáteresztő fóliaelzárókat használnak. A gyógyszereket igen higiénikusan szemenként csomagolják a fóliákba. Bemutatják azt is, hogy műszaki célokra hogyan alkalmazzák ezt az anyagot, például kábeleket szigetelnek vele.

Ezeknek a műanyagoknak ilyen területen történő felhasználása nem ismeretlen a magyar szakemberek előtt és egyes helyeken például már alkalmazzák is, de remélhető, hogy a közeljövőben meggyorsul elterjedésük. /MTI/

-o-o-o-

Oktatásügyi szakemberek utaztak Csehszlovákiába

1958. május 19.

Orosz Zoltán, a Művelődésügyi Minisztérium tervezési főosztályának vezetője, László József, a középiskolai főosztály vezetője és Bálint Sándor, az általános iskolai főosztály főelőadója tanulmányutra utaztak Csehszlovákiába. /MTI/

-o-o-o-

↳ Dudás József, a technikai osztály csoportvezetője

MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1953. május 19. 18 óra 15 perc

Tisztasági bizottságok alakulnak a főváros kerületeiben -
Társadalmi munkát, tisztasági versenyeket szerveznek egy-egy
környék tisztántartására

1953. május 19.

A közelmúltban Budapest több kerületében tisztasági bizottságok alakultak. A bizottságok munkájában résztvesznek a tanács egészségügyi, ipari, kereskedelmi, építési és igazgatási osztályának képviselői, továbbá a házkezelési igazgatóságok és a rendőrség küldöttei.

A tisztasági bizottságok feladata, hogy a különböző tisztasági kampányoktól függetlenül is órkódjenek a kerületek rendjén, s jó kezdeményezésekkel segítsék a higiénia előírások mind szélesebb körű alkalmazását.

Az I. kerületben a bizottság már meg is kezdte munkáját. Egyebek között azt tervezik, hogy társadalmi munkával gondoskodnak a főváros egyik nevezetességének, a Halászbástyának rendszeres takarításáról, tisztántartásáról. A bizottság bevonja a tisztasági mozgalomba az I. kerületi iskolák diákjait is. A tanintézetek között versenyt hirdetnek a legtisztább iskola és a legtisztább osztály cím elnyeréséért. A versenyt az oktatási osztállyal együtt a tanév végén értékelik.

Nemréiben alakult meg a Józsefváros tisztasági bizottsága is. Itt a legfőbb feladatnak az utcák, terek, parkok és lakónházak fokozottabb rendbentartását, takarítását tekintik. Ezért a házkezelőségek között rendeznek tisztasági versenyt. A kerületben azonban nemcsak ezt állapítja meg a bizottság, hogy melyik környéket takarítják a leggondosabban, hanem azt is, hogy melyik Józsefváros legelhanyagoltabb utcája, lakónháza.

Azt is tervezik, hogy az iskolások részére rajzkiállítást rendeznek, amelyen a gyerekeknek maguk készített rajzokkal kell bemutatniuk a tisztasági rendszabályok megtartásának fontosságát. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 43. kiadás 1953. május 19. 19 óra 05 perc

A brüsszeli kiállítás magyar pavilonja fellelkesíti a belga turistákat Budapest és a Balaton megtekintésére - F. Collon belga követ a SABENA és a MALLV együttműködéséről

1953. május 19.

A Belvárosban, a Váci utca és a Türr István utca sarkán a SABENA, a belga légitársaság rendkívül izlése- sen berendezett, új utazási irodát nyitott. Az utazási iroda ünnepélyes megnyitására hétfőn délután került sor. Az ünnepségen megjelent Rónai Sándor, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légitársaságok igazgatóságának vezetője, Hűvös Sándor, a MALLV vezérigazgatója. Ott volt Frederic Collon, a Belga Királyság rendkívüli követe, meghatalmazott miniszter. Résztvett az utazási iroda avatási ünnepségén a külföldi légitársaságok budapesti képviselői is.

A megnyitón Frederic Collon, a Belga Királyság rendkívüli követe, meghatalmazott miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy június elsején lesz egy évvel annak, hogy a belga-magyar légitársaság egyezmény életbelépett. Azóta, - nemcsak kilométerekben - de megértésben és együttműködésben is hosszú utat tettünk meg. A Convair típusú gépek helyettesítik a DC-4-eseket, s ami az együttműködést illeti, soha a legkisebb ellentét sem volt a SABENA és a MALLV között. Azok, akik mindent megtettek, hogy az egyezményt megkötessük, meg vannak győződve arról: a megismeréshez találkozni kell. Találkozni nehéz akkor, amikor majdnem 48 óra az utazási idő vonaton. Mennyivel egyszerűbb ezt négy óra alatt lebonyolítani.

A továbbiakban arról szólt, hogy a MALLV és a SABENA nélkül nem lehetne oly gyorsan szállítani Belgiumba Magyarországról a művészeket és kézműveseket, de a magyar vendéglő részére a csirkét és a fogast sem.

- Ez alkalommal megmondhatom, hogy a világkiállítás magyar vendéglője igen nagy sikert aratott. Bizonyos, hogy a kiváló magyar konyha hírnökei fellelkesítik a belga turistákat arra, hogy eljőjenek megtekinteni Budapestet és a Balatont. Remélem, szép számmal lesznek azok, akik éppen Budapesten, Magyarországon akarják élvezni a magyar ételket és megismerni a magyar vendégszeretetet.

Az új utazási iroda ünnepi megnyitását követően a belga vendégek szívélyes légkörben beszélgettek arról az együttműködésről, amely a SABENA és MALLV között oly rövid idő alatt kialakult. /MTI/

-0-0-0-

B 44. kiadás 1958. május 19. 19 óra 10 perc

Felavatták az első doktorokat a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen

1958. május 19.

Hétfőn délután a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában nyilvános tanácsulést tartottak. Az MSZMP Központi Bizottságának képviselőjében jelen volt Antos István pénzügyminiszter.

Dr. Háy László rektor megnyitójában többek között kijelentette: a forradalmi munkás-paraszt kormány feljogosította egyetemünket arra, hogy végzett hallgatóinak doktori címet adományozzon. Ezzel megnövelte a közgazdaságtudományi oklevél tekintélyét. Ma avatjuk egyetemünk első doktorait. - Aki a közgazdasági tudományok doktora, azzal szemben a szocialista társadalom joggal támasztja azt a követelményt, hogy előljárjon a szocialista eszme terjesztésében - mondotta, majd így folytatta: - Az a meggyőződésem, hogy mind a negyvenkilencen, akiket most avatunk, és akik közül 31-en munkás-paraszt szülők gyermekei, eleget fognak tenni kötelezettségüknek.

Végül az újonnan avatott doktorok átvették oklevelüket. /MTI/

-o-o-o-

B 45. kiadás 1958 május 19 20 óra - perc

Bolgár vendégművészet az Operaházban

1958 május 19

A Budapesti Állami Operaháznak a következő napokban két fiatal bolgár művész vendége lesz. Nikoláj Georgiev Gjaurov, a szófiai Operaház tagja, aki a varsói VIT-en aranyérmét kapott, Franciaországban pedig elnyerte Párizs nagydíját. Eddig is a külföldi országokban is számos önálló hangversenyt adott, járt a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Ausztriában, Franciaországban és Olaszországban. Első ízben szurdán lép a budapesti közönség elé, s az Erkel Színházban a Sevillai borbély Don Basilio szerepét énekli. Szombaton, ugyancsak az Erkel Színházban, a Faust Mefisto szerepében lép fel.

Másik bolgár vendégünk Julia Jakovleva Viner ugyan-
en, valamint a tavalyi toulousei nemzetközi versenyen nyert
díjakat. Budapestén vasárnap lép fel először és az Operaház-
ban Amneris szerepét énekli az Aidában. Kedden az Erkel Színház-
ban a Trubadur Azucena szerepét énekli. /MTI/

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségének látogatása
Szolnok megyében

1958 május 19

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság hazánkban tar-
tozkodó öttagú küldöttsége P. Fedoszejev akadémiai levelező
tag, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája filozófiai intézeté-
nek igazgatója, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke veze-
tésével hétfőn Szolnok megyébe látogatott. A vendégeket az
MSZMP megyei bizottságának, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és
a megyei tanácsnak vezetői fogadták. A küldöttség tagjai a szolno-
ki gépállomást, majd a megye egyik legnagyobb riéstermelő mező-
gazdasági nagyüzemét, a Palotási Állami Gazdaságot tekintették
meg. Este a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnoki klubjában
cszmecesterét folytattak az MSZBT megyei vezetőivel és aktív-
táival, majd a Szigligeti Színház, a Bartók Béla zeneiskola
és a Jász-kun KISZ-együttes művészi műsorral köszöntötték a
vendégeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958 május 19 / 9óra - perc

A vasi napok második napjának ünnepei

1958 május 19

A vasi napok második napján, hétfőn, ismét sok látogató, főleg diákifjúság kereste fel a megyeszékhelyet a megye különböző vidékeiről. Mintegy tízezeren látogatták a vasárnap megnyílt kiállításokat, Szombathely nevezetességeit.

Délután a megye vérédei tartottak ünnepséget a megyei tanács nagytermében. Dr. István Hajos, a megyei vérellátó alközpont vezetője ismertette a vérellátó szolgálat fejlődését. A vérédei alközpont 1949-ben kezdte meg működését. Ma pedig már 18.000 vérédet tartanak nyilván. A Vas megyei vérellátó alközpont öt megye betegeiről gondoskodik és évenként mintegy kétezer liter vért juttat a megyék kórházainak.

A vérédei ünnepség után a városi művelődési otthonban rendezték meg a vasi írók estjét, amelyen dr. Palkó István, a Hazafias Népfrent írócsoportjának vezetője mondott beszédet. Kiosztották a jutalmakat a megyei tanács és a Hazafias Népfrent által meghirdetett irodalmi pályázat nyertesinek. A pályázatra 424 pályamű érkezett be, s ebből három-három lírai, prózai és drámai művet jutalmaztak. Az irodalmi esten a legjobb pályaműveket ismertették a megjelent nagyszámú érdeklődő előtt.

A vasi napok alkalmából hétfőn Kőszegen város-ismertető sétát és kirándulást rendeztek Kőszeg környékére. Vasváron Vasvár helytörténelme címmel ismeretterjesztő előadás hangzott el, Sárváron pedig a budapesti táncgyűttes vendégszerepelt. /MTI/

Paul Robeson

1958 május 19

Magyarország New-York-i ENSZ képviselője útján levélben mondott köszönetet mindazoknak, akik 60. születésnapja alkalmából jókívánságokat fejeztek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958 május 19 / 10óra - perc

A Magyar Uttörők Szövetsége

1958 május 19

Országos Elnöksége megleghangu táviratban üdvözölte a 33. születésnapját ünneplő lenini pionirszervezetet. /MTI/

Megtartották az 1958 évi táncverseny döntőjét

1958 május 19

Hétfőn este a Sportcsarnokban tartották az 1958 évi táncverseny döntőjét, amelyet az Országos Béli Bizottság rendezett. Először a döntőbe jutott 22 táncospár mutatta be tudását a zsűri előtt, majd az Országos Béli Bizottság művészeti körének tagjai adtak műsort. Neves művészek is közreműködtek. A zsűri a késő éjszakai órákban hirdetett eredményt. /MTI/

A művelődési munka megjavításáról tanácskoztak Győrött

1958 május 19

Hétfőn egésznapos értekezletet tartottak Győrött a megyei tanács művelődési osztályának dolgozói, a járási, a városi tanácsok vb. elnökei, valamint az általános tanulmányi és a művelődési felügyelők. A megbeszélésen a népművelés megjavítása és ezzel kapcsolatos kérdéseket szerepeltek. Mádasi László, a megyei művelődési osztály vezetője ismertette az ügyeni és a falusi művelődési munka helyzetét. A beszámolót tartalmazó vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958. május 19

40
100 óra perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 43. kiadásunk a brüsszeli kiállítás... című hírében az első bekezdés ötödik sorában Rónai Sándor helyett Rónai Rudolf irandó. /MTI/

Kínai plakátkiállítás nyílt Győrött a barátsági hónap keretében

1958. május 19

A népek barátsága hónapjának alkalmából az Országos Békatanács és a Műsarnok Vállalat rendezésében kínai és béke-plakátkiállítás nyílt hétfőn Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. Az egy héttig nyitvatartó kiállítás szűzül több fényképfelvétel ismerteti a kínai népnél a demokratikus rendszer tízéves fennállása óta elért eredményeit és magyar-kínai baráti kapcsolatok dokumentumait. Az Országos Békatanács által kiállított nagyméretű tablók, az atomfegyverekkel folytatott kísérleteknek az emberiség egészségét és békéjét fenyegető káros következményeire hívják fel a figyelmet és tiltakozásra szólítják a közvéleményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958. május 19

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 19-én, hétfőn este 21 órakor:

Az időjárás nem változik lényegesen

Európa középső területei felett anticiklon van uralkodni, s csak elszórtan van néhány helyen kisebb eső. A Brit-szigeteket azonban az óceán felől újból hűvösebb légtömegek érték el és Skóciában sok helyen esik az eső.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, amelyből eső sehol sem hullott. A hőmérséklet napközben általában 22-25 főkig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden: 23-26 fok között. /MTI/

Vége.